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Πέρθη: Εορτή Αγίου Παντελεήμονος και 
μνημόσυνο πεσόντων κατά την Τουρκική 
εισβολή στην Κύπρο
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Στον Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, στη Δυτική 
Πέρθη εορτάστηκε την Κυριακή, 27 Ιουλίου 2025, η μνήμη του 
Αγίου Παντελεήμονος του Μεγαλομάρτυρος και Ιαματικού, με 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, της οποίας προεξήρχε ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Πέρθης κ. Ελπίδιος.
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Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε Επιμνημόσυνη Δέηση για τους 
πεσόντες κατά την τουρκική εισβολή στην Κύπρο – μια θλιβερή ανάμνηση των 
τραγικών γεγονότων του Ιουλίου και του Αυγούστου του 1974.

Μεταξύ άλλων παρευρέθηκαν η κ. Ελένη Γεωργοπούλου, Πρόξενος της Ελλάδος 



στην Πέρθη, ο κ. Νικόλαος Βαρέλλας, Αναπληρωτής Ύπατος Αρμοστής της 
Κυπριακής Δημοκρατίας στην Αυστραλία, ο κ. Ζακ Χρυσοστόμου, Πρόεδρος της 
Κυπριακής Κοινότητας Δυτικής Αυστραλίας, και ο κ. Γαβριήλ Καφετζής, Πρόεδρος 
της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας Δυτικής Αυστραλίας.

Στο κήρυγμά του, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Ελπίδιος αναφέρθηκε στη βαθιά 
θλίψη που προκαλεί αυτή η εθνική πληγή, σημειώνοντας: «Σε αυτή τη ζοφερή και 
μαύρη επέτειο, θυμόμαστε τα τραγικά γεγονότα του Ιουλίου και του Αυγούστου 
1974 και προσευχόμαστε για τις ψυχές των αδελφών μας που χάθηκαν κατά την 
εισβολή στην Κύπρο και που πολέμησαν σαν ήρωες. Ακόμα κι αν έχει περάσει μισός 
αιώνας, δεν πρέπει να σταματήσουμε να αναφερόμαστε σε αυτή την ιστορική 
αδικία και πρέπει να επιμένουμε να υπενθυμίζουμε στον κόσμο τα βασικά 
ανθρώπινα δικαιώματα που στερήθηκαν στην Κύπρο. Πρέπει να επιμείνουμε να 
διατηρήσουμε ζωντανή αυτή την ιστορική μνήμη και να την μεταδώσουμε στην 
επόμενη γενιά».



Σε μια παρένθεση χαράς μέσα στο βαρύ κλίμα της τελετής, ο Θεοφιλέστατος 
άδραξε την ευκαιρία να συγχαρεί τον π. Θεόκλητο Τσαχουρίδη, Πρωτοπρεσβύτερο 
της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, για την 61η επέτειο της εις Διάκονον 
χειροτονίας του, εκ μέρους του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου κ. Μακαρίου.



Ως ένδειξη εκτίμησης, ο Θεοφιλέστατος προσέφερε στον π. Θεόκλητο ένα 
ιδιαίτερο δώρο: ένα βιβλίο για τον βίο του Οσίου Σωφρονίου του Αγιορείτου, ενός 
σύγχρονου αγίου και πνευματικού πατέρα. Στη συνέχεια, κάλεσε τον π. Θεόκλητο 
να μοιράσει το αντίδωρο, δίνοντας στους πιστούς την ευκαιρία να εκφράσουν 
προσωπικά τα συγχαρητήριά τους και την ευγνωμοσύνη τους για τις πολλές 
δεκαετίες ιερατικής του διακονίας.

Μετά τη Θεία Λειτουργία και το Μνημόσυνο, πραγματοποιήθηκε η ετήσια τελετή 
κατάθεσης στεφάνων στο Μνημείο του Kings Park, στη μνήμη όλων όσων έχασαν 
τη ζωή τους κατά την εισβολή στην Κύπρο.

Περισσότερες φωτογραφίες:











(Πηγή: Το Βήμα της Εκκλησίας)


